

LA SEMANA



REVISTA IMPARCIAL

LITERATURA—INFORMACION—ECOS DE SOCIEDAD—ADMINISTRACION—ESPECTACULOS

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Un mes. 0'50 ptas.

DIRECTOR—PROPIETARIO:

D. Gregorio Ponzoa y Rebagliato

REDACCION Y ADMINISTRACION.

Calle de San Agustin, número 18.

LA SEMANA

SÚPLICA

La hacemos á los señores que reciban el presente número y no gusten suscribirse á LA SEMANA, con objeto de que se tomen la molestia de devolverlo á la Redaccion, por ser el mejor medio para formar las listas de suscritores.

PRESENTACION

Dos palabras como saludo, querido lector.

Fácil nos sería cansarte con muchas más, pero ya todo el mundo conoce el secreto de la mayor parte de los programas periodísticos.

Se eligen unas cuantas palabras apropiadas: «Independencia,» «desinterés,» «patriotismo» y otras por el estilo, se las baraja entre lugares comunes, se revisten de poca hojarasca y ya está el artículo.

De este modo, casi siempre resulta la tarea un poco inmodesta, porque rara es la redacción que pin-tada por si misma no resulta un estuche de perfecciones.

Por eso, lector querido, preferimos que tu sano criterio nos juzgue sin sugerencias extrañas, con arreglo á nuestras obras.

El periódico que te saluda, es un periódico más y.... nada más.

Queremos que sea imparcial, ameno, instructivo, útil á la Orihuela adorada que nos sirvió de cuna, digno de figurar en la prensa española.

Pero dejemos paso á los hechos.

LA REDACCION.

„LA CARIDAD“

La actualidad exige que nos ocupemos con preferencia de esta Asociación creada recientemente: y lo hacemos con mayor gusto, puesto que si no existiese, propondríamos su establecimiento, por estar plenamente convencidos de las ventajas que puede ofrecer en su vasto campo de acción.

No hace mucho tiempo, todavía no se ha cumplido un mes, fué acogida con entusiasmo, en un reducido grupo de jóvenes, la idea de constituir un centro cuyo principal objeto fuese recabar beneficios para las entidades y personas necesitadas, fomentando á la vez toda clase de actos cultos apropiados para cultivar la sociabilidad, manifestación de la vida que únicamente rechazan los irracionales y no todos.

Sembrada la semilla, medidos los obstáculos que forzosamente habian de presentarse, y siendo mayor que estos la decisión que prestan los pocos años, la cuestión quedó reducida á propagar el pensamiento.

Celebráronse dos reuniones preparatorias de prácticos resultados, puesto que en la segunda ya quedó constituida la Asociación, que pocos días antes solo era defectuoso engendro de un cerebro excitado.

Y hasta aquí, ¿cuán poco se había hecho!

Aprobar un proyecto de Estatutos y elegir una Junta Directiva, ni más ni menos.

Gracias que esta Junta, que toda la Sociedad, esta constituida por individuos entusiastas que desde entonces no han cesado de trabajar un instante para la realización de los deseos generales.

Solo así se comprende, la importancia que se ha concedido á «La Caridad» con toda clase de medios.

A nosotros, que nos corresponde una modesta participación en la gloria de que Orihuela cuente con una Sociedad de esta índole, nos complace mucho tener ocasión de hacer estas manifestaciones, siquiera sea para rechazar elogios claramente injustos.

La campana, lo mismo produce el sonido por iniciativa del badajo, que al chocar con otro cuerpo. Los iniciadores de «La Caridad,» declaran que las ondas

sonoras de entusiasmo reveladas en las reuniones preliminares de referencia, solo demuestran que los oriolanos no son apáticos, no son indolentes, no son insociables, como alguien quisiera poder demostrar, sin que llegue á nuestro alcance el porqué. Los iniciadores de «La Caridad,» satisfechos suficientemente con haber encontrado la campana, saben demasiado bien que esta hubiese lanzado idénticas notas al ser golpeada por cualquiera otra iniciativa de la misma índole y, simples badajos, reclaman que se les considere como á los consabidos pedacitos de metal, fácilmente sustituidos.

Así como Galileo fué condenado, cuando afirmó que la Tierra se mueve, y Colón regresó cargado de cadenas del mundo que descubrió, y la Compañía de Jesús fué abolida en 1773 por el Papa Clemente XIV, no ha dejado «La Caridad» de ser blanco de envidiosos y sufrir también los más violentos ataques.

¡Y eso que esta Asociación, ni se dedica á idear sistemas astronómicos, ni á descubrir tierras ignoradas, ni á predicar ensalzando la humildad, el amor al prójimo y la obediencia á los superiores!

Pero corramos un velo.

¡Dichosa la hora en que se lanzó contra «La Caridad» la asquerosa calumnia de que estaba formada por masones! Desmentido quedó el chismecillo en la audiencia con que nuestro sapientísimo Pastor Diocesano honró á la Junta Directiva de «La Caridad,» accediendo á petición respetuosa.

Para no incurrir en repeticiones llamamos, sobre este punto, la atención hácia el comunicado inserto en otro lugar.

Y aquí paz y después gloria.

Juanito Silices.

MONSERGAS Y CHINCHORRERIAS

Diálogo:

—Me han dicho que se va á dar una comedia diciendo que el cura Galeote fué un gran hombre, para que coman los de la Cocina Económica unos cuantos días.

—¡Cá! Lo del Galeote se ha desechao.

—Gueno; pero con Galeote ó sin Galeote. esa clase de *funciones* es cosa de la masonería que las *hase así también*. ¡Y de *tó* tiene la culpa esa sociedad nueva!

—¡Como está la sociedad!
—Pero no sabes lo mejor? *Dise* mi *sapatero* que los masones tienen *también* hospitales. ¿Quién se habia de pensar que las hermanas de San Juan de Dios eran masonas?

Ayer celebró sesión extraordinaria nuestro Ayuntamiento para tratar de una reclamación que le hace la Diputación Provincial.

Nos piden 502.000 pesetas nada más. ¿Se apuestan Vds. los tres céros. á que nó les pagamos?

¿Que porqué?
Pues porque se emplearán en replantar el paseo de la Estacion cuyos arboles parece que se están secando.

Dicen que han dicho que dijeron que el Director de un periódico se incomodó mucho, muchísimo, días atrás, porque en la imprenta que utiliza, le quitaron la palabra *sabio* de un suelto en que se nombraba á cierta personalidad, respetable por su virtud y por el alto cargo desempeña.

Siempre será tu enemigo el que de tu oficio sea. No extrañemos el suceso por si es cosa de colegas.

Leemos:

«El compañero Iglesias, el orador socialista, en pública controversia sostenida con el virtuoso párroco de un pueblo de la provincia de Huesca, se ha desatado en insultos contra su contricante al verse completamente *liado* por el sacerdote y con todos sus disparatados argumentos echados por tierra.... Ha resultado más la inconveniencia del *compañero*, por la bondad y templanza de su adversario. El Sr. Gonzalez no tuvo para el Iglesias sino frases de cariño, realmente evangélicas, inspiradas en el espíritu cristiano que informa á la Iglesia»

Reproducimos lo anterior porque nos satisface hacer resaltar la impotencia de los denuestos ante las excelencias de la doctrina del Redentor que amó hasta á los que le crucificaron.

¡ESPAÑA!

Patria; si del palpitar
que me agita el corazón
brotase la inspiración,
te ofrecería un cantar.

Pero busco la armonía,
de mi lira entre las notas,
y dicen las cuerdas rotas,
que el deseo no es poesía.

Y ante tu grandeza, loco,
en mi pretensión no cedo
pues cantarte bien no puedo
y no cantarte tampoco.

Que para admirar al Sol
basta vivir en la tierra,
y para cantar la guerra
sobra con ser español.

Confíeselo quien se oponga:
Al valor cantó Numancia
y Sagunto, á la constancia,
siete siglos, Covadonga;

Recuérdese la canción
que con su impotente afán,
lanzó á España aquel títan
de la guerra, Napoleon;

Y que en el tiempo no lejos,
solo unos años atrás,
es consonante Wad Rás,
á tiros, con Castillejos.

Hoy, la deslealtad cubana
contra su deseo, se admira
cuando al cantar su guajira
modula décima hispana...

Y Filipinas esgrime
también la traición... Bien va;
que á más vencidos será
la victoria más sublime.

Como el rugir de las olas
canta del mar una hazaña,
las glorias de nuestra España
se enaltecen ellas solas.

¡Corra la sangre, y el fuego,
reflejándola en su brillo,
forme franjas de amarillo
que á las rojas hagan juego!

En mortífera metralla,
que otros ven de otra manera,
vislumbremos la bandera
que nos guía en la batalla.

No importe que se levante,
contra España, el mundo entero;
gritando ¡España! el ibero
del mundo hará un concertante.

¡España! canta el soldado,
¡España! el cañón protesta
y ¡España! á coro contesta
el Universo admirado.

¡España! canta la Historia
en sus épicas jornadas,
con oro y sangre estampadas
en el templo de la Gloria.

Sin recoger este grito
de la Tierra no hay un hueco,
que ¡España! repite el eco
por el espacio infinito.

Y hasta la Fama radiante
para fijar tal acento
destaca en el firmamento
su pentágono gigante.

Gregorio Ponzóa.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA SEMANA.

Orihuela 27 Enero de 1897.

Muy señor mio: Ruego á V. en-

carecidamente, se sirva dar cabida
en el primer número de su periódico,
al siguiente comunicado que con
esta fecha remito al Director de
El Ateneo; por lo que le anticipa
las gracias más expresivas su afecti-
simo S. S. Q. B. S. M.

Severiano de Madaria.

Sr. Director de *El Ateneo*.

Mi distinguido compañero: Como
Presidente de la sociedad «La
Caridad», y en nombre de la mis-
ma, tengo que rectificar, en parte,
y hacer más explícito un suelto pu-
blicado en el número 16 del perió-
dico de su digna dirección.

Dice el suelto, que una comisión
de la sociedad «La Caridad» ha vi-
sitado al Ilmo. Sr. Obispo para ofre-
cerle sus respetos y enterarle de
algunos de sus proyectos; siendo
bien recibida. Ingenuamente confie-
so que, figurando V. en la Junta Di-
rectiva de esta sociedad no espera-
ba se mostrase tan parco y poco
explícito en la información de un
acto de tal alcance e importancia
para la misma: pero aun esperaba
menos que tolerase V. fuese falsea-
da la verdad, como se hace al ase-
gurar que la comisión enteró al
Ilmo. Sr. Obispo de algunos de sus
proyectos, siendo así que V. sabe,
que á más de enterarle de todos los
finés que perseguimos, se le entre-
gó una copia de los Estatutos para
que pudiese formar juicio de los
medios que para realizarlos habia-
mos de emplear.

Tampoco expresa el suelto de re-
ferencia, el objeto principalísimo
de la visita, que era, como V. sa-
be, hacer pública y ostensible ma-
nifestación de que «La Caridad» no
tiene el carácter, que con recono-
cida malevolencia, se le asigna por
ciertos y determinados elementos,
y que está dispuesta á aceptar y se-
guir con sumisión cuantas indica-
ciones se digne hacerle nuestro sa-
bio y amantísimo Pastor.

Igualmente, el mencionado suel-
to, suple con la trivial frase de que
«fue bien recibida», el hecho de que
S. E. I. felicitase á la sociedad por
el puro y cristiano pensamiento que
la informa; y expresando su con-
fianza de que para su realización
no se emplearían medios ilícitos,
tuviese para nosotros consoladoras
frases de afecto, y prudentes con-
sejos que como no podía menos de
suceder hemos cumplido exacta-
mente.

Entiendo, señor Director, que
las manifestaciones que hechas de-
jo, aclaran y amplían el concepto
del suelto de referencia, poniendo
la verdad en su lugar; y como no
puedo creer que V. tenga interés

en ocultarla, y además conviene al
buen éxito de nuestros proyectos,
que sea conocida de todos, le supli-
co disponga la inserción de estas lí-
neas en el próximo número de su
ilustrado semanario con lo que pre-
stará inmenso servicio á la causa de
los pobres representada por «La
Caridad»; que aunque desprovisto
de merecimientos, preside su afec-
tísimo S. S. Q. B. S. M.

Severiano de Madaria.

Crónica local

¡Yo cronista!

Los amigos tienen unas exigen-
cias!

Pero en fin, hay que sentirse
cronista.

Después de todo, el público que
me ha de leer es indulgente y es-
to ya es algo.

La característica oriolana de es-
tos tiempos es la asociación manía.

He aquí las agrupaciones crea-
das hace poco:

Colegio de Farmacéuticos.

Círculo de cazadores.

Cocina económica.

La Caridad.

Ateneo de S. Luis Gonzaga.

Y las sociedades que nosotros
no conocíamos.

Me creo que la cosa es grave.

Si damos en asociarnos, vá á ser
cosa de emigrar.

Por que según vamos, pronto
tendremos:

Casino de célibes.

Círculo de casados.

Agrupación de viudos.

Centro de rubios.

Peña de morenos.

Y *aún* más.

Y para pagar las cuotas que por
clasificación nos puedan corres-
ponder, no vamos á ganar.

Pues del frío ¿qué diré á Vds?

Que la cosa, está que arde.

Es decir, que es cosa de chupar-
se los dedos.

Para que se vayan Vds. hacien-
do cargo les diré que mi patrona
tiene seis sabañones al natural, ha-
ce catorce días y que todavía no
se han putrefaccionado.

El frío todo lo mantiene.
Menos lo que se cae por frialdad
propia.

¿Y quién no echa su cuarto á es-
paldas?

¿Quién no habla de «La Cari-
dad»?

Si hemos de ser fiel eco de la
opinión, el asunto se impone.

Por más que nos pongamos en
el peligro de que nos llamen par-
ciales.

Declaro pues que «La Caridad»
se me dá tres flautas y que contra el
torrente de mi voluntad me ocupo
de ella, por imposición del respecta-
ble público.

La Junta Directiva:

Presidente: D. Severiano de Ma-
daria.

Vice-Presidentes: D. José María
Lopez y D. Antonio Molera.

Vocales: D. Enrique Olmos, D.
José Miguel Balaguer, D. Luis
Saenz, D. José Calvet, D. Vicen-
te García Guillen y D. José Calvo.

Tesorero-Contador: D. Rufino
Gea.

Secretario: D. Gregorio Pon-
zóa.

Vice-Secretario: D. Juan Trugi-
llo.

¡Cualquier cosa! ¡Una juntu-
cha!

Pues ¿y de la función que dará
el día de la Candelaria la dichosa
«Caridad».

Es cosa de horrorizarse.

1.º Discurso inaugural por un
tal Pepe López.

2.º Representación de «El bi-
gote rubio», por chicas y chicos.

(Eso de las chicas todavía no
me lo he acabado de tragar.)

3.º Lectura de poesías.

(Con decir que leerán el López
nombrado, D. Antonio Molera, un
pobre sugeto que todavía vá á la
escuela, y otro á quien llaman Cal-
vo —por que le han tomado el pe-
lo— ya está desacreditado el nume-
rito.)

4.º «Buscando primos», tam-
bien por chicas y chicos.

Dicen que no quedan palcos ni
pleteas para esta función.

Y que butacas quedan pocas!

Lo mismo llama la atención lo
malo que lo bueno.

PNZ.

CUENTOS POPULARES

EL CONVENTO DE LA MARIOCHA

Pues, señor...
En un lugar de cuyo nombre quisiera
acordarme, destacaba la mole gris de un
convento, sobre el verde de un bosque
frondoso. Y digo destacaba, porque el
suceso que voy á referir tuvo lugar allá
por los años en que dominaba el rey que
rabió y como el tiempo es maestro en
transformaciones, Dios sabe si lo que
fue casa conventual de hombres virtu-
osos, será hoy alguna fábrica de explo-
sivos.

Como iba diciendo, cuando vi el edi-
ficio por vez primera, hube de preguntar
á uno del país.

—Qué convento es ese?

—El convento de la Mariocha.

Tal fué el resultado de mi curiosidad, que no sirvió sino para aumentarla.

—Y como se llama de la Mariocha, habiendo tantos santos bajo cuya advocación ponerlo?—repuse.

Y mi *ciceronne* replicó:

—¡Ay, señor! Este convento antes se llamaba de la Concepción y decir Mariocha por todos estos contornos, es lo mismo que nombrar á la Excelsa Reina de los Cielos.

—Te entiendo menos cada vez.

—Pues oiga Vd. Precisamente vendrá justo mi relato al tiempo que nos queda que andar. Segun me ha contado mi abuela, más de una y más de dos veces, antiguamente desempeñaba el oficio de jardinero, en el convento que acabamos de dejar á la espalda, un bendito de Dios, á quien llamaban el P. Juan. Sabio, dicen que no lo era; pero como bueno... ¡en fin! ya verá Vd.. En el claustro del convento había—y lo hay ogaño—un cuadro que representa á la Señora Inmaculada. Sea porque es la patrona de la casa, ó por lo que fuera, todo individuo de la comunidad, cuando pasaba por el claustro, se deshacia en genuflexiones y murmuraba unos rezos de esos que le ponen á uno la carne de gallina. Hasta se cuenta, que no faltaba alguno que cruzaba el respetado recinto hincado de rodillas. Un día, el P. José, sorprendió al bueno del P. Juan diciéndole á la imagen: «¡Adios Mariocha!» así como quien dice: «¡Adios tú!» y poniendo cara de Pascua despues de la irreverencia.

Se puso en conocimiento del P. Guardian lo que ocurría. Amonestado el jardinero, comenzó á ejercitar, ante Mariocha, las ceremonias convenientes, hasta que pasó á la enfermería más triste que un gorrión enjaulado y más amarillo que un guiso con azafran. Y el P. Juan se moría á chorros. ¿Y sabe V. por qué se moría? No se mordió ¡él los labios para manifestarlo. Cuando le decía á la Virgen: «¡Adios Mariocha!» ella se sonreía y le contestaba siempre. «¡Adios Juanazo!» Despues, cuando se arrodillaba y la saludaba con los solemnes rezos, la imagen permanecía impasible, no hacía caso á su Juanazo. Y es que vale más una onza de corazón que cien arrobas de apariencia.

Zaragatapín.

ACTOS BENÉFICOS

Lo son dignos de todo elogio, por su alta importancia y por el grande aliento que dán á «La Caridad» para cumplir sus bellos fines, la cooperación que á ella prestan las nobilísimas señoritas Amparo Castelló y María Benítez con su valioso concurso en la fiesta teatral que ha de efectuarse el día 2 de Febrero á beneficio de la «Cocina económica» y «Conferencia de San Vicente de Pául.»

Y del mismo modo, el apreciable acto de las no menos caritativas señoritas Purificación Valera, Mercedes Candelá y Magdalena y Mercedes Calvet que en estos días bordan, con inimitable gusto, la bandera-estandarte de la mencionada Asociación.

Nuestros plácemes á las bellas jóvenes que tan gallarda muestra dan de los dulces sentimientos que abrigan sus corazones.

NOTAS

Saludo—Lo dirigimos muy afectuoso á la prensa en general y especialmente á los colegas que van la luz pública en Orihuela.

Miseria—Grande es la que impera en esta Ciudad; la paralización de los trabajos, el número de mendigos que transitan por las calles y sobre todo el crecido número de raciones que se reparten diariamente en la Cocina Económica, nunca bastante alabada, lo demuestran de sobra. De desear es que las autoridades estudien el modo de conjurar la necesidad pública y que los particulares pudientes contribuyan á remediar tanto mal.

Ateneo de S. Luis. El Ateneo que piensa establecer la Congregación de San Luis Gonzaga en el Círculo Católico de Obreros, dispondrá dentro de poco de un local magnífico, soberbio, lujoso. Tenemos entendido que se han presupuestado en 50.000 reales las obras de instalación. Damos el más sincero parabien á sociedad tan floreciente.

Aviso—Los señores de fuera de la localidad á cuyo poder llegue el presente número, se tomarán la molestia de manifestar si desean continuar recibiendo los sucesivos, pues en adelante no serviremos otras suscripciones que las que se soliciten.

Dimisiones—Se dice públicamente que el dignísimo Obispo de esta diócesis D. Juan Maura, ha renunciado la presidencia honoraria de la Congregación de San Luis que dirigen los RR. PP. Jesuitas.

También han presentado la dimisión de los importantes cargos que desempeñaban en la mencionada Cofradía los Sres. Don José de Madaria, D. José Calvo, D. Enrique Olmos D. José M. Balaguer, D. José Calvet, D. Antonio Roca de Togores y D. Andrés Pescetto.

Nos alegramos—Parece conjurado el peligro de que la peste bubónica, famosa por sus estragos, invada el continente europeo.

Estudiantina—El proximo carnaval postulará por las más importantes poblaciones de las provincias de Alicante y Murcia una muy numerosa compuesta por distinguidos jóvenes de nuestra buena sociedad; á beneficio de los inútiles de la guerra de Cuba y Filipinas.

Calma—Ecepcion hecha de los asuntos á que nos referimos en lugar separado, hay completa carencia de noticias de interes en toda clase de círculos.

Boda próxima—No perdonaremos un dulce á nuestro buen amigo D. Manuel Ferris con motivo de su enlace con la encantadora Srta. Monserrate Lafuente.

Anunciantes—Advertimos á los Srs. que nos quieran honrar con algun anuncio que á los reducidos precios que fijemos habrá que añadir un sello móvil con arreglo á la ley de Timbre.

Localidades—Advertimos á aquellas personas que tenga encargadas localidades para la funcion que tendrá lugar el proximo día 2 en el teatro, que pueden recogerlas del Conserje del Casino Orceitano; entendiéndose, que las no adjudicadas en dicho día, se pondrán á disposición del público.

Recomendacion—Un viudo de irreprochable conducta, con tres hijos,

desea desempeñar una portería sin otra retribucion que el derecho de albergue. Para informes; Luis Fabregat, Feria 1.

Nuestro aplauso—El pasado martes por la mañana, los señores que forman la comision de la estudiantina que postuló en esta ciudad para los heridos de Cuba y familias pobres de los fallecidos, visitó los hogares de los últimos socorridos dando diez pesetas á cada una de aquellas que han acreditado; por medio del Sr. Cura Párroco ó del teniente alcalde del distrito á que pertenecen, ser verdaderamente pobres.

En la feligresia de la parroquia del Salvador han recibido la limosna ya indicada seis familias y en la de Santiago, cinco.

CHIRIGOTA

Enarbolan, como insignia, en la manigua cubana, los mambises, una estrella que llaman *la solitaria*; y como los que defienden la integridad de la patria llevan con ellos un *leon*, sobre campo rojo y gualda, ¡está claro! los que dudan del triunfo de nuestra España, en llegando la ocasion, puede que también dudarán si es temible la *lombritz* del *leon* entre las garras.

Zonazo.

Pasatiempos

Premio al ingenio.

Deseosos de estimular á nuestros favorecedores para que dediquen algun rato de ocio á buscar la solución de los «Pasatiempos» que en esta seccion han de aparecer, ofrecemos:

Entregar al suscriptor que lo reclame, por cada solución que haya remitido, un resguardo; pudiendo canjearse seis de estos, siempre que correspondan al mismo mes, por el recibo de un trimestre de suscripción gratuita á LA SEMANA.

Regalar una obra literaria cuyo coste escederá siempre de tres pesetas, al suscriptor que consiga, dentro de cada año, cuando menos, tres trimestres de suscripción gratuita.

Publicar todos los números dos pasatiempos cuando menos.

Las soluciones deben presentarse dos días antes de la publicación del número siguiente al en que aparezcan esta clase de trabajos, ó sea desde cada viernes hasta el miércoles inmediato á las 12 del día.

CUADRADO

Colocar sobre los puntos los números
1-7-8 14-23-24-29-31 38-41-44-45-
46 47-48-51-54-61-63 68-69-78-84-
85-91 de modo que sumando horizontal,
vertical y diagonalmente resulte:
230.

CHARADA

El verbo *todo* denota la frecuencia de su acción; *una-dos-tercera-cuarta* la taberna el bebedor. Es *seis-cinco-seis* descalzo ir en una procesion.

JEROGLÍFICO.

Metal pendo L A A NO

NUESTRO BUZON

P. M.—Sentí percance. Recuerdos á S. I.—H.

Policarpo.—Todavía no hemos salido al mundo y ya nos dice Vd, que «Remualdo, dormía bajo la sombra del cesped.» ¡Desconsiderado!

P. Tate—Magnífico disparate es lo de la «nieve fria» queridísimo P. Tate.

P. M. y M. Alicante.—Por este os enterareis de muchas cosas. Iremos á pedir algo.—G.

R. T. Elche.—M. nos abonó el primer trimestre segun su orden. El trabajo, muy lindo, se publicará.

G. Madrid.—No sé de vosotros, Os llevo escritas varias cartas sin resultado.—D.

R. L.—Bien, muy bien, eso es corresponder á lo de marras.—X.

AVISO

En la imprenta de este periódico se hace toda clase de impresos á precios baratísimos. Calle de Hostales, 1.



RENOVADOR ORIENTAL *
* PARA EL CAPELLLO *
BOSTON
DR. BOSTON (SPAIN) OHIOGO, E. U. A.
HO MANCHA NI PERUDIA
RESULTADOS PRÁCTICOS POSITIVOS
Esta preparación de Indiochilina resastada para fortificar, hemorreas, vigorizan y sanar el caballo, poniéndolo harto, impidiendo su caída y desarrollándole siempre en color natural ó primitivo. Limpia el estómago, oxigena la sangre y mantiene la cabeza con la frescura, suavidad y ternura de la juventud.

LA SEMANA

REVISTA IMPARCIAL

Literatura-Informacion-Ecos
de Sociedad-Administra-
cion-Espectáculos

CUOTA MENSUAL DE SUSCRIPCION; 0,50 PESETAS.

DIRECTOR PROPIETARIO

DON GREGORIO PONZOÁ

Anuncios á precios módicos. Publicacion de
reclamos, avisos, comunicados, esquelas, edictos y
cuanto tenga cabida en el cuerpo del periódico, á
precios convencionales.

Fuera de Orihuela no se enviará "La Semana" si
no al que lo solicite.

No se devuelven los originales. ni se publican
anónimos.

DISPONIBLE